
 

 

 
 

ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΜΕΣΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ – ΓΡΑΦΕΙΟ ΦΥΣΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ 
Ε.Ο.Ε.Σ.Α. ΛΑΡΝΑΚΑΣ 

 

Διευθυντές/Διευθύντριες  

Σχολείων Μέσης Γενικής και  

Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης Λάρνακας 

και Ιδιωτικής Εκπαίδευσης 

 

Υπόψη Καθηγητών Φυσικής Αγωγής 

 

 

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑΤΩΝ 

Η Επαρχιακή Οργανωτική Επιτροπή Σχολικών Αγώνων Λάρνακας, μετά από οδηγίες των 

Επιθεωρητών Φυσικής Αγωγής, προκηρύσσει το Περιφερειακό Πρωτάθλημα 

ΠΕΤΟΣΦΑΙΡΙΣΗΣ – ΚΑΛΑΘΟΣΦΑΙΡΙΣΗΣ Αρρένων και Θηλέων Γυμνασίων για τη σχολική 

χρονιά 2025–2026 

 

 

Γενικές διατάξεις και κανονισμοί 
 

Τα πρωταθλήματα Καλαθοσφαίρισης Αρρένων, Θηλέων και Πετοσφαίρισης Αρρένων θα 

διεξαχθούν σε δύο Ομίλους. Μετά το τέλος του Α΄γύρου η 1η ομάδα του Α΄ Ομίλου θα 

αγωνισθεί με τη 2η ομάδα του Β΄ Ομίλου στον Α΄ Ημιτελικό και η 1η ομάδα του Β΄ Ομίλου θα 

αγωνισθεί με τη 2η ομάδα του Α΄Ομίλου στο Β΄Ημιτελικό. Οι ηττημένες ομάδες θα αγωνιστούν 

στον μικρό τελικό και οι νικήτριες ομάδες στον τελικό.  
 

Το πρωτάθλημα Πετοσφαίρισης Θηλέων θα διεξαχθεί σε τρεις ομίλους. Οι τρεις 1ες νικήτριες 

του κάθε Ομίλου περνούν αυτόματα στην Ημιτελική Φάση. Για την τέταρτη θέση της Ημιτελικής 

Φάσης θα διεξαχθούν αγώνες μπαράζ μεταξύ των δεύτερων ομάδων. Το μπαράζ θα διεξαχθεί 

μεταξύ των 2ων ομάδων του Α΄ και Β΄ Ομίλου και ο νικητής του παιχνιδιού αυτού θα αγωνιστεί 

με την 2η ομάδα του Γ΄ Ομίλου. Ο νικητής των αγώνων μπαράζ είναι η 4η ομάδα που θα 

αγωνιστεί στην Ημιτελική Φάση. Ο νικητής του Α΄ Ομίλου θα αγωνιστεί με τον νικητή του 

μπαράζ και ο νικητής του Β΄ Ομίλου με τον νικητή του Γ΄ Ομίλου. Οι ηττημένες ομάδες θα 

αγωνιστούν στον μικρό τελικό και οι νικήτριες ομάδες στον τελικό. 

 

 

 

 



Ειδική διάταξη για τη συμμετοχή μαθητών/τριών στις αθλοπαιδιές Γυμνασίων: 

 

Στις αθλοπαιδιές Γυμνασίων θα δικαιούνται τρεις (3) μαθητές/τριες να συμμετέχουν και σε 

δεύτερη αθλοπαιδιά. Οι τρεις (3) συγκεκριμένοι μαθητές/τριες οι οποίοι/ες θα επιλεχθούν να 

συμμετέχουν και σε δεύτερη αθλοπαιδιά, δε θα μπορούν σε καμία περίπτωση να αντικατασταθούν 

στη συνέχεια, ούτε και σε περίπτωση τραυματισμού του μαθητή/τριας. 

Οι μαθητές/τριες οι οποίοι/ες συμμετέχουν σε δεύτερη αθλοπαιδιά θα πρέπει να αναφέρονται 

στην αρχική λίστα/ρόστερ των ομάδων η οποία θα αποσταλεί στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο 

eoesa-lar@schools.ac.cy, και θα ελέγχεται από την ΕΟΕΣΑ Λάρνακας με αστερίσκο δίπλα από 

το όνομά τους (π.χ. Γιώργος Γεωργίου*).  

 

Συμμετοχή Ομάδων: Οι ομάδες οι οποίες συμμετέχουν στα Περιφερειακά και Παγκύπρια 

πρωταθλήματα, πρέπει να διαθέτουν δύο (2) στολές αγώνα, διαφορετικού χρώματος η κάθε μία. 

Αν δεν διαθέτουν 2 επίσημες στολές να έχουν διακριτικά φανελλάκια μαζί τους σε περίπτωση 

που τα χρώματα των δύο ομάδων είναι παρόμοια μεταξύ τους. Οι αριθμοί στις φανέλες πρέπει να 

αναγράφονται υποχρεωτικά με ευδιάκριτο τρόπο μπροστά και πίσω στην επίσημη εμφάνιση. 

Σχολείο με διαφήμιση στις φανέλες θα αποκλείεται αυτόματα.  

 

 

Ημερομηνία έναρξης: 19.01.2026 

 

Χώροι διεξαγωγής: Οι αγώνες θα διεξαχθούν στο Γυμνάσιο και Λύκειο Βεργίνας, στο Γυμνάσιο 

και Λύκειο Λιβαδιών, στο Γυμνάσιο και Λύκειο Αραδίππου, στο Ευρυβιάδειο Γυμνάσιο, στο 

Γυμνάσιο Πετράκη Κυπριανού, στην Αμερικανική Ακαδημία, στην Τεχνική Σχολή Λάρνακας, στο 

Λύκειο Μακαρίου Γ’ και στον Πολυδύναμο Πολυχώρο Κοινωνικής Πρόνοιας και Απασχόλησης 

του Δήμου Λάρνακας. 

 

Την ευθύνη προετοιμασίας των γηπέδων και παροχής του αντίστοιχου φύλλου αγώνος θα 

έχουν οι καθηγητές Φυσικής Αγωγής του εκάστοτε σχολείου (υπάρχει επιπρόσθετο 

πρόγραμμα για τους αγώνες του κάθε γηπέδου ξεχωριστά στην ιστοσελίδα της ΕΟΕΣΑ 

Λάρνακας). Επιπλέον, φύλλο αγώνος να έχει μαζί της και η εκάστοτε γραμματεία. 

 

 

Όλοι οι αγώνες Καλαθοσφαίρισης των Περιφερειακών Πρωταθλημάτων θα έχουν διάρκεια 

τεσσάρων οκτάλεπτων περιόδων (4x8΄). Οι τελικοί αγώνες των Περιφερειακών 

Πρωταθλημάτων θα έχουν διάρκεια τεσσάρων δεκάλεπτων περιόδων (4x10΄). 

 

Στους αγώνες των οποίων η διάρκεια είναι 4x8΄οι παίχτες θα χάνουν το δικαίωμα συμμετοχής 

στον αγώνα στο τέταρτο ατομικό φάουλ. Τα ομαδικά φάουλ μειώνονται σε 4. Στους τελικούς θα 

ισχύουν 5 ατομικά και 5 ομαδικά φάουλ. 

     

Ισοπαλία – παράταση: Δίδονται παρατάσεις των 3΄μέχρι να υπάρξει νικήτρια ομάδα. Οι τελικοί 

αγώνες θα έχουν παρατάσεις 5΄. 
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Όλοι οι αγώνες Πετοσφαίρισης των Περιφερειακών Πρωταθλημάτων θα διεξάγονται σε δύο 

νικηφόρα σετ, εκτός από τους τελικούς οι οποίοι θα διεξάγονται σε τρία νικηφόρα σετ. 

 

Ύψος φιλέ: 

2.20μ. για Γυμνάσια Θηλέων 

2.38μ. για Γυμνάσια Αρρένων                

  

Ώρα έναρξης των αγώνων: 2.15 μ.μ. 

 

Όλοι οι αγώνες θα διεξάγονται χωρίς θεατές/οπαδούς. Είναι ευθύνη των εκάστοτε διαιτητών 

να μη δέχονται θεατές κατά τη διάρκεια διεξαγωγής του αγώνα.Παρατηρήθηκε να 

εισέρχονται άλλα άτομα ιδιαίτερα κατά τη διάρκεια και προς το τέλος του αγώνα, ειδικά από τις 

ομάδες που έχουν προπόνηση μετά. Παρακαλούμε τους διαιτητές να είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί 

και για λόγους ασφαλείας να μην επιτρέπουν την είσοδο σε κανένα μέχρι το τέλος του αγώνα. 

 

- Τυχόν ενστάσεις θα αναγράφονται από τον Α΄διαιτητή στο φύλλο αγώνος εντός 20΄ μετά τη 

λήξη του αγώνα. Ο λόγος της ένστασης που θα αναφέρεται στο φύλλο αγώνος να είναι 

επιγραμματικός, ενώ η λεπτομερής έκθεση να αποστέλλεται στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο της 

ΕΟΕΣΑ Λάρνακας εντός 24 ωρών. 

- Εκδίκαση της ένστασης θα γίνεται από την Οργανωτική Επιτροπή εντός 48 ωρών αφού πρώτα 

μελετήσει τις εκθέσεις του Α΄διαιτητή και της παραπονούμενης ομάδας. 

- Για αγώνα που δε θα διεξαχθεί θα αποφασίζει η Οργανωτική Επιτροπή για το αποτέλεσμά του. 

 

Σε περίπτωση που η ομάδα του σχολείου αδυνατεί να παρουσιαστεί στον προκαθορισμένο 

αγώνα για προσωπικούς λόγους, τότε ο συνάδελφος του σχολείου πρέπει να έρθει σε 

συνεννόηση με τον συνάδελφο του αντίστοιχου σχολείου, τους διαιτητές και τη γραμματεία 

και να συμφωνηθεί εκ νέου μια άλλη ημερομηνία για τη διεξαγωγή του αγώνα. Νοείται ότι 

αν το επηρεαζόμενο σχολείο δεν προτίθεται να κάνει αλλαγή τότε το σχολείο που δε θα 

παρουσιαστεί στον προκαθορισμένο αγώνα, θα χάνει τον αγώνα.  

Σε περίπτωση που οι λόγοι της αναβολής ενός παιχνιδιού είναι υπηρεσιακοί τότε τον νέο 

ορισμό του αγώνα θα αναλάβει η ΕΟΕΣΑ Λάρνακας.  

 

 

ΔΙΑΙΤΗΣΙΑ – ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ 
 

1. Οι Διαιτητές και η Γραμματεία να βρίσκονται 15΄ πριν την έναρξη του αγώνα στο γήπεδο.  

2. Και οι δύο Διαιτητές ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΑ να ελέγχουν την εγκυρότητα των δελτίων υγείας. 

3. Το φύλλο αγώνος συμπληρώνεται μόνο από τη γραμματεία η οποία φέρει και την ευθύνη του. 

4. Να μην αρχίζει κανένας αγώνας αν δεν είναι έτοιμο το φύλλο αγώνος από τη γραμματεία και 

δεν είναι παρόντες και οι δύο διαιτητές. 



5. Το αποτέλεσμα πρέπει να αποστέλλεται μετά τη λήξη του αγώνα από τη γραμματεία με γραπτό 

μήνυμα στον Υπεύθυνο συντονιστή Γυμνασίων. Το φύλλο αγώνος πρέπει να παραδίνεται στον 

υπεύθυνο συντονιστή εντός τριών ημερών. 

6. Σε περίπτωση που ο/η συνάδελφος δεν μπορεί να παρουσιαστεί στον Αγώνα για γραμματεία  

ή διαιτησία για οποιονδήποτε λόγο είναι ο/η ίδιος/α υπεύθυνος/η να βρει τον/την 

αντικαταστάτη/τριά του/της, και να ενημερώσει τους συντονιστές για την αλλαγή αυτή. 

7. Καμιά αλλαγή δε θα γίνεται από τους συντονιστές. 

  

      

Το κάθε σχολείο πρέπει να παρουσιάζει στη γραμματεία: 

 

Α. Κατάσταση ονομάτων των αθλητών υπογεγραμμένη και σφραγισμένη από τον/την 

Διευθυντή/ντρια στην οποία να αναγράφονται (παρακαλώ να τη βρείτε στην κατηγορία Έντυπα στην 

ιστοσελίδα της ΕΟΕΣΑ Λάρνακας) : 

1. Άθλημα ή αγώνισμα 

2. Ονοματεπώνυμο 

3. Όνομα Πατέρα 

4. Αριθμός Μητρώου  

5. Αριθμός Φανέλλας 

6. Ημερομηνία γεννήσεως 

7. Τάξη/Τμήμα 

8. Συγκατάθεση γονέων για ανάρτηση φωτογραφικού υλικού στην επίσημη ιστοσελίδα της 

ΕΟΕΣΑ Λάρνακας. 

            

Β.   Η κάρτα βεβαίωσης δυνατότητας συμμετοχής σε άθλημα (αθλητική ταυτότητα) πρέπει να είναι 

συμπληρωμένη με όλα τα στοιχεία της και υπογεγραμμένη από τον προσωπικό ιατρό. Επίσης πρέπει 

να φέρει τη φωτογραφία του αθλητή με τη σφραγίδα και υπογραφή του/της Διευθυντή/ντριας του 

σχολείου. Εναλλακτικά, εάν ο μαθητής έχει Δελτίο Υγείας από τον ΚΟΑ θα πρέπει να προσκομίζεται 

φωτοαντίγραφο και από τις δύο όψεις υπογεγραμμένο και σφραγισμένο απο τον/την Διευθυντή/ντρια 

μαζί με την κάρτα βεβαίωσης συμμετοχής σε άθλημα (αθλητική ταυτότητα). Σε αυτή την περίπτωση η 

υπογραφή του προσωπικού ιατρού δεν είναι αναγκαία. 
 

Γ.  Δικαίωμα συμμετοχής έχουν μαθητές/μαθήτριες που φοιτούν σε Γυμνάσια και γεννήθηκαν το 

2011 και μετά. 
 

Δ.  Μαθητής/τρια που δεν παρουσιάζει τη βεβαίωση δυνατότητας συμμετοχής σωστά συμπληρωμένη 

και με πρόσφατη φωτογραφία, δε θα δικαιούται να συμμετέχει σε σχολικούς αγώνες. 

 

Ε. Για περισσότερες λεπτομέρειες όσον αφορά ανακοινώσεις, τα προγράμματα και τα αποτελέσματα 

των αγώνων παρακαλούμε να επισκέπτεστε την ιστοσελίδα της Ε.Ο.Ε.Σ.Α. Λάρνακας                 

eoesa-lar.schools.ac.cy 
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ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΕΣ ΓΥΜΝΑΣΙΩΝ: 

 

Αρρένων:  Αρέστης Γιώργος, Γυμνάσιο Βεργίνας 

                Τηλέφωνο: 99-576411 

           Email: eoesa-lar@schools.ac.cy  

 

Θηλέων:  Χαραλάμπους Μάριος, Γυμνάσιο Βεργίνας 

               Τηλέφωνο: 99-593917 

          Email: eoesa-lar@schools.ac.cy   

 

  

           

 

 

Λάρνακα, 18/12/2025 

ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

Χάρης Χρίστου, Λύκειο Μακαρίου Γ΄, Πρόεδρος Επαρχιακής Οργανωτικής 

Επιτροπής Σχολικών Αγώνων Λάρνακας 

Άγγελος Ευαγγέλου, Συντονιστής για τα Λύκεια Αρρένων 

Άντρη Χατζημπέη, Συντονίστρια για τα Λύκεια Θηλέων 

Γιώργος Αρέστης, Συντονιστής για τα Γυμνάσια Αρρένων 

Μάριος Χαραλάμπους, Συντονιστής για τα Γυμνάσια Θηλέων 
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